

“青”菜出青成我省农业经济新增长点

青海都市报讯(记者 吴予琴)日前,青海省农业农村厅发布消息,依托青藏高原“超净区”优势,青海加大冷凉蔬菜产业投入力度和“青”菜出省力度,冷凉蔬菜已成为绿色有机农产品输出的重要组成部分和全省农业经济新的增长点。目前,全省蔬菜播种面积超54万亩,产量达53万余吨,产值达到47亿元左右,输出省内外数量持续稳定增加。

近年来,我省严格落实“菜篮子”市州长负责制,压实属地责任,全力推

进高原冷凉蔬菜输出地建设。探索海西盐碱地设施栽培模式,突出河湟流域,兼顾其他地区挖掘冷凉气候优势潜力,在保证粮食生产用地的前提下,统筹规划设施蔬菜、露地蔬菜、复种蔬菜、种子种苗繁育、食用菌生产主产区,着力培育绿色有机蔬菜聚集区,打造“供港澳”和“北菜南运”等蔬菜输出基地,做优做强高原冷凉蔬菜产业发展整体布局。

同时,结合我省南繁种业基地建设,推动蔬菜等种质资源鉴定、新品种

选育、原种扩繁、异地加代,并加快推进本省农作物品种创新步伐,推进科技创新资源共建共享,实现优势互补、效益叠加。加大推介蔬菜主导品种、主推技术,及时推动品种更新换代,满足市场需求。连续实施蔬菜作物化肥农药减量增效行动,在规模化蔬菜生产基地示范推广全膜覆盖、水肥一体、绿色防控等生产技术,建设绿色生产核心示范区,有效节约生产成本、提高蔬菜绿色底色。截至目前,在大通回族土族自治县实施蔬菜绿色高产高效行动7.3万

亩,全省地产蔬菜检测合格率达到98%以上。

此外,围绕“净土青海·高原臻品”区域公用品牌,通过“农体文旅商”多维宣传推介,我省在持续提升区域公用品牌知名度的同时,巩固扩大原有合作基础,持续挖掘潜在市场需求,增强高原冷凉蔬菜省内外竞争力优势,让更多具有高原特色的蔬菜产品扩大输出。截至今年6月底,我省已累计出口蔬菜1340.7吨,货值达936.2万元,且仍保持平稳增长趋势。

大道“一抹橘” 最是暖人心

青海日报记者 张洪旭 才贡加

8月6日,小雨。

地点:青海省格尔木公路段

一条平坦的公路横穿茫茫戈壁,公路两旁沙石遍地,植被稀疏。远望,巍峨的雪山耸立天际,山顶闪耀着银色光芒,荒凉与雄浑扑面而来。

这是青海省格尔木公路段格东工区承担的G109沿线K2598+738—K2721+850共123公里路段的真实写照。G109国道,也叫青藏公路,1954年通车,全长1937公里,是世界上海拔最高的公路之一。

格尔木公路段还承担着G215、S318线共计159.436公里的公路养护任务。养护路段沿线平均海拔3000米,属高原大陆性气候,穿越戈壁沙漠,盐碱荒滩,工作环境艰苦。

哪里有路,哪里就有养路人。格东工区共有19名养路工,平均年龄26岁,是一支年轻的养路队伍,他们长年以路为家,用青春、热血和生命守护着这条“动脉”。

8时许,王明军将工具、设备装车检查,开始了一天的工作。今年46岁的王明军是格东工区工区长,皮肤晒得黝黑,皱纹早已爬上额头。

爱国情 奋斗者



报道组成员采访养路工。

午餐:馒头、面包、饼干,还有辣酱和咸菜,大家分享着食物,温暖和关怀在彼此间传递。养护工罗伟一边将豆腐乳涂抹在馒头上,一边拿出手机给远在西宁的妻子李婷拨通视频电话,妻子看他吃得津津有味,开玩笑地说:“快把镜头拉近点,我也来一口。”这时,一旁的工友哈哈大笑起来,笑声在寂静的公路边回荡,给这片荒凉的土地增添了几分生气。

不久前,养路队检查路面时就发现了一处6米长的裂缝,王明军立刻召集大家商量修补方案。很快,有人负责用切割机将裂缝处切开,有人用电镐把裂缝路面的油皮揭掉,还有人负责用吹风机将尘土吹干净,最后用沥青混合拌料填入裂缝并进行夯实。经过4个小时“战斗”,裂缝终于修补完成。

饮料瓶、碎玻璃、塑料袋……除了修补路面,养护工还要清理公路两旁的杂草和垃圾。他们戴上手套,拿着编织袋、铁锹及垃圾夹等工具,仔细地清理着每一寸土地,没一会儿工夫,两个编织袋已“收获颇丰”。

中午时分,工友们选择了一处相对平坦的路边,席地而坐,开始享用自带的

午餐:馒头、面包、饼干,还有辣酱和咸菜,大家分享着食物,温暖和关怀在彼此间传递。养护工罗伟一边将豆腐乳涂抹在馒头上,一边拿出手机给远在西宁的妻子李婷拨通视频电话,妻子看他吃得津津有味,开玩笑地说:“快把镜头拉近点,我也来一口。”这时,一旁的工友哈哈大笑起来,笑声在寂静的公路边回荡,给这片荒凉的土地增添了几分生气。

没有养路人的苦,哪有行路人的甜。午餐过后,大家起身拍了拍身上的尘土,便又拿起工具继续投入到工作中。一个个橘红色的身影在公路上忙碌着,在连绵起伏的群山之间,如此亮眼,如此温暖,如同一群无畏的战士,守护着这条通往西藏的平坦大道。

海西:产业链蓬勃发展 销售端势头强劲

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李芳 刘汉亮)今年以来,我州持续强化枸杞产业发展政策扶持力度,鼓励全州从事枸杞种植、加工等企业、合作社等经营主体,不断扩大、更新枸杞种植规模,大力支持营销体系建设,积极探索枸杞销售新模式,拓宽枸杞销售渠道,枸杞产业发展呈良好态势。

枸杞种植规模扩面。种植枸杞面积达到43.23万亩,较上年增加1.83万亩,预计干果产量达到9.7万吨,折算鲜果产量可达到40万吨,可实现年产值40亿元,全产业链产值达到150亿元。

枸杞鲜果销售正热。大力开展枸杞鲜果销售,同时在茶卡盐湖、水上雅丹等省内重点旅游景区设立鲜

果销售点和宣传点。枸杞鲜果销售保持稳定增长势头,目前每天销售约2吨—3吨。已累计销售鲜果枸杞101吨,主要销往四川、浙江、北京、上海、广州等地。

产业效益逐渐显现。发挥枸杞产业经济效益,鼓励本地劳务采摘,带动农牧民持续增收。吸纳省内外4.5万人次从事枸杞采摘、晾晒等劳务工作,

预计累计带动7.36万人次务工就业,劳务收入达到5.5亿元。

今后,我州将聚焦采摘、仓储、运输、销售等薄弱环节精准补短板、强弱项,持续加大基础设施建设,不断夯实枸杞产业发展基础,助力打造绿色有机农畜产品输出地。”州农牧特色产业指导服务中心主任崔文彦说。

柴达木枸杞产业发展进入快车道



通讯员 希日尖措 摄

本报讯(记者 吴婷婷)今年以来,我州精准施策,围绕政策保障、质量提升、科技创新等八个方面重点推进,着力构建枸杞产业规模化、品牌化、标准化发展体系,柴达木枸杞产业取得长足进步。

研究制定《海西州扶持枸杞产业

建设,扎实推进枸杞农药化肥“双减”项目20万亩;10家企业的10个产品获得香港STC认证(其中枸杞产品8个);启动制定2项地方标准和3项团体标准,计划2025年全部完成。

对标准化种植的和老旧枸杞种植基地标准化更新换代的企业、合作社、家庭农场和农户每亩给予500元财政奖补,对农户补植补栽枸杞苗按照2元/株的标准给予专项支持。同时,加大枸杞新品种选育和种苗繁育支持力度,今年投资600万元在都兰县和德令哈市实施高原枸杞良种种苗规模化扩繁技术示范和枸杞苗木良繁基地项目,建成后年可生产枸杞种苗385万株,有效提高枸杞种苗自给率。

联合高校、科研院所等机构加快新品种、新技术引进推广和技术攻关,

开展鲜果枸杞保鲜技术研发并投入使用,推进枸杞全程机械化采摘试点。枸杞加工基地提升、交易市场改造提升、枸杞发酵酒、黑枸杞果汁饮料(原浆)无菌灌装、枸杞清汁生产线等项目正在抓紧建设。

强化枸杞产业发展人才支撑,研究印发《海西州乡村振兴和绿色有机农畜产品输出地先行示范州智库建设实施方案》,征集有意向国内专家112人,落实资金200万元,由智库专家“揭榜挂帅”开展《海西州枸杞枝条、藜麦秸秆、芦苇草综合利用示范》等课题研究,成功签约枸杞采摘智能化应用项目。加快“神奇柴达木”优品百店建设;开展第五批“神奇柴达木”优品评选;与贵州果卡等6家企业签订超过5亿元的枸杞销售合作协议,推进鲜果枸杞销售。

海西各级妇联组织开展暑期儿童关爱系列活动

(上接一版)州妇联举办“弘扬家国情怀续良好家风”家风家教故事分享会暨2024年“最美家庭”“绿色家庭”揭晓会,以优秀的家风教育引导孩子们扣好人生的第一粒扣子,打好人生价值观的底色。

做深做细关爱帮扶工作,积极动员支持专业社会组织、志愿者、爱心妈妈等社会力量参与儿童关爱服务活动,暑假期间,走访慰问儿童,不断扩大关爱服务活动覆盖面,让留守儿童、困境儿童及其家庭切身感受到党和政府的关心关怀。格尔木市妇联积极对接,举行了浙江省衢州市吴宣毅爱心人士的“爱心助学”资助金发放仪式,为受助大学新生及未成年人发放助学金,切实为少年儿童办实事、办好事。德令哈市

祁连路社区妇联开展“爱心妈妈为爱续航”关爱活动,为孩子送上学习生活用品,鼓励孩子要乐观向上,努力学习,用实际行动履行“爱心妈妈”的职责,推动“爱心妈妈”关爱行动工作落实落细。

青海着力推进平安文旅建设

青海日报讯(记者 倪晓颖)今年5月1日以来,青海紧盯旺季旅游市场“低价团”、欺客宰客、交通拥堵、景区排队、环境卫生差等涉旅热点难点问题,聚力“五保一防”工作,全面开展旅游旺季市场联合治理,多措并举为游客打造放心、舒心、安心的旅游环境。

进入旅游旺季后,省文化和旅游厅联合网信、公安、交通、市场监管、应急、消防等部门,指导各市州下大力持续开展旅游市场治理和服务规范工作,全力保障旅游旺季市场秩序。聚焦事关游客切身利益的重点问题督办查办,重点对察尔汗盐湖运力不足排长队、东台吉乃尔湖擅自经营旅拍业务、海西U型公路危险拍照、违规跑马骑马、塔尔寺景区周边“鬼秤”、旅行社经营低价购物

团、购物场所欺骗诱导消费等问题制定清单、集中督办。目前,各级文旅部门集中查办案件56起,对近200件涉旅服务不规范问题立行立改。

全省各市州、各部门在旅游旺季持续在增加停车点位、增加运力、疏导交通、劝阻游客、清理卫生、设置便民服务站点、文明旅游引导等方面全员上岗、共同发力,切实做好保通、保畅、保供、保安、保洁、防风险工作;省内各大博物馆、图书馆等公共服务场馆加开夜场,延长闭馆时间,增加可预约门票,为游客提供参观游览便利;青海湖、塔尔寺、茶卡盐湖、日月山、察尔汗盐湖等重点景区对基础设施建设、摆渡运营车辆增加、旅游厕所配备、景区及周边环境保护、安全运营保障等改造升级。

格尔木:做足“引育留”文章 抓实大学生到村任职

本报讯(通讯员 张耀慧)海西州格尔木市坚持管育并重、激励并行,做足“引育留”文章,着力打造能力过硬、富有活力、能堪重任的到村任职大学生生队伍。

抓实“三个一批”,打造“引才洼地”。从现任村“两委”中培养一批,对26名有干劲、善创新、靠得住的已在村“两委”中任职的大学生进行培养。乡镇自主聘用一批,通过公开选拔、村“两委”推荐、党员群众举荐等方式,乡镇自主招聘一批村级事务助理员。择优跟踪储备一批,采取招录、回引等方式,将回乡大学生纳入村级后备人才应尽之责。”

没有养路人的苦,哪有行路人的甜。午餐过后,大家起身拍了拍身上的尘土,便又拿起工具继续投入到工作中。一个个橘红色的身影在公路上忙碌着,在连绵起伏的群山之间,如此亮眼,如此温暖,如同一群无畏的战士,守护着这条通往西藏的平坦大道。

建立“三个机制”,激活“人才动能”。实行传帮带教。建立“1+N”导师

传帮带机制,确保到村任职大学生思想上有人引、工作中有人带。实践实训历练。优先选派到村任职大学生担任村党支部书记(村委会主任)助理,切实为村级发展开“土方子”、出“金点子”。严格日常管理。推行“层级化”管理模式,先后将6名工作实绩突出的到村任职大学生选拔进入村“两委”。

落实“三项措施”,解决后顾之忧。优化薪酬待遇。建立村干部报酬动态增长机制,为大学生到村工作提供稳定合理的报酬。提升服务保障。启动实施村级阵地“强基固本”工程,下气力解决冬季取暖问题。强化典型激励。邀请2名被考核聘用为乡镇事业编制人员的村(社区)党支部书记为返乡大学生讲述奋斗成就历程,以交流促进成长。

乌兰县直机关工委:打造三型党支部 助推党建工作提质增优

本报讯(通讯员 王占海)乌兰县直机关工委以明确标准、突出特色、展现成效为着力点打造规范型、融合型、务实型党支部,以党建业务融合推动各项工作全面进步。

落实制度,打造规范型党支部。下发《“党旗领航·一部一品牌”创建工作方案》,明确党建品牌创建“四强”标准,建立健全党支部按期换届提醒督促机制,目前共开展“三会一课”420次,主题党日开展300次。

创新协同,打造“融合型”党支

部。以品牌创建与业务深度融合为着力点,挖掘各单位党建品牌内涵,目前已形成“党旗领航·实干先锋”“党建铸魂·法润万家”等党建特色品牌,凝练出“四融工作法”等融合机制。

培管结合,打造“务实型”党支部。组织党支部书记能力提升培训、制定《2024年乌兰县直机关党务工作者培训实施方案》,下发学习书籍,线上转发党务知识资料包,切实加强和改进党员教育培训工作。形成县直机关党建品牌案例库,建立动态督导工作机制,有效提升品牌创建驱动力。

(上接一版)新时代以来,我们党对制度建设的认识取得了一系列新进展,实践上取得了一系列新突破,开辟了以“中国之制”推进“中国之治”的新境界。中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为全面建设社会主义现代化国家奠定了坚实基础。

中国特色社会主义制度,是具有鲜明中国特色、明显制度优势、强大自我完善能力的先进制度。但是,这一先进制度并不是一经建立就成熟定型、尽善尽美的,而是需要随着实践发展而不断发展,在全面深化改革中日益巩固、完善和发展。

环顾世界,人工智能、航空航天、生物医药、量子科技等领域科技创新竞相奔涌,它们既是发展的“快车道”,也往往是“无人区”,统筹发展和安全,需要“加强重点领域新赛道制度供给”。放眼长远,持续守护绿水青山,就要“健全生态环境治理体系”,坚持用制度管权治吏、护蓝增绿,让制度成为刚性约束。新征程上,已有制度需要不断健全,新领域新实践需要推进制度创新、填补制度空白。唯有如此,才

能以制度建设巩固改革开放的成果,也才能以制度建设进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

今天的改革,系统性、整体性、协调性特征显著增强。无论是加强顶层设计、总体谋划,还是坚持破立并举、先立后破,制度建设都需要更加注重系统集成,我们要坚持全局观念和系统思维,推进各方面体制机制的配套和协同。“围绕实施国家发展规划、重大战略促进财政、货币、产业、价格、就业等政策协同发力”“把经济政策和非经济性政策都纳入宏观政策取向一致性评估”“强化贸易政策和财税、金融、产业政策协同”……《决定》提出的这些举措,都体现了制度建设更加注重系统集成的要求。强化各项制度的系统集成,使各项制度彼此呼应、相互促进,有助于形成强大制度合力,确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。

制度优势是一个政党、一个国家的最大优势。面对新任务、新要求、新挑战,坚持以制度建设为主线,把《决定》谋划的改革举措落到实处,中国特色社会主义制度优势将进一步彰显,中国式现代化将不断打开新局面。(来源:人民日报)

遗失:李振华之女李子萱的出生医学证明(编号:R630021839)不慎遗失,声明作废。